
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ЗАПИСНИК 
Од Управниот одбор на Здружението на педијатрите на Македонија 

одржан на ден 23.12.2010 година 
 
Присутни членпви: прпф. д-р Љ. Никплпвски, д-р А. Сајкпвски, д-р И. Двпјакпв, д-р И. 
Тимпвски, д-р С. Асани, д-р В. Тпмиќ, д-р И. Спкплпв, д-р Р. Стпјанпвиќ, д-р С. 
Петрпвска. 
 

На ппчетпкпт на спстанпкпт д-р. И. Спкплпв даде инфпрмација пп негпвите 
разгпвпри вп Министерствптп за здравствп дека е пдбиенп нашетп бараое пд страна 
на Министерствптп за финансии да се врши финансираое на државни специјализации 
пп педијатрија, а да се прпдплжи сп специјализацијата вп примарна здравствена 
заштита какп приватни специјализации пп педијатрија. Вп разгпвприте сп Заменик 
министерпт за здравтсвп д-р. Владп Ппппвски вп пднпс на статуспт на педијатарпт на 
примарнп и секундарнп нивп е дпбиен пдгпвпр дека вп нпвипт предлпг Закпн за 
здравствена заштита педијатарпт пстанува на пвие нивпа какп матичен педијатар. Нп, 
ппради фактпт дека вп истипт стпи „ПЕДИЈАТРИ ???“, пптребнп е да се закаже нпв 
спстанпк и да се ппбара пбјаснуваое. Вп дискусијата пп пваа тпчка се наппмена дека 
вп мпментпв има 24 нпви специјализанти пп педијатрија. 

Разгледувана е и идејата на д-р. Метпдија Тпмевски да при разгпвпри сп 
Министерствптп за здравствп се излезе сп јасни ставпви вп пднпс на: а) 
финансисраоетп на специјализацијата, б) времетраеоетп на специјализацијата 
временп да се намали пд 5 на 4 гпдини и да пд земјите пд ппкружуваоетп и ппширпкп 
кпи гп задржале 4-гпдишнптп специјализираое се види нивната прпграма и начинпт на 
имплементација на нпвите предмети за амбулатпрна педијатрија, и в) да се испита вп 
препден перипд дп дпбиваое  пптимален брпј  педијатри, правната регулатива за 
мпжнпст пп стекнуваое на правптп за пензипнираое  педијатрите  да прпдплжат сп 
рабпта. Пртпа е сппменатп дека вп некпи земји каде недпстасуваат педијатри нив им е 
дпзвпленп да прпдплжат сп редпвна рабпта, а пензијата им мирува.  

Дилемите пкплу пвие три тпчки какп дппис сп инфпрмација да се испрати дп 
сите претседатели на Здруженија на педијатри вп пкплните земји, пднпснп бившитеј 
угпслпвенски републики, Турција, Русија и вп EPA /UNEPSA, бидејќи имаме ппдатпци 
дека на пример вп Слпвачка, педијатрите сп Закпнпт за здравствена заштита ппкриваат 
деца дп 18 гпдини, а специјализацијата трае 4 гпдини или псум семестри. 

Предлпженп е да се испрати писмп дп министерпт за Здравствп на Р. 
Македпнија вп врска сп членпт 33 пд Закпнпт за здравствена заштита пд септември 
2010 гпдина (рабптна верзија) да се измени став 1 кпн кпј треба да се дпдаде и став 2 
кпј би гласел: 

„Целпкупната здравствена заштита на децата дп 18 гпдини вп примарна, 
секундарна и терцијарна здравствена заштита да ја спрпведуваат педијатрите .“  

Вп ставпт 3 да се дпзвпли вп транзиципнипт перипд псвен шкплските лекари вп 
средините каде нема дпвплнп педијатри (вп рурални средини) здравствената заштита 
да ја спрпведуваат и ппшти лекари. 

          



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

Пп кратка пауза прпдплжи спстанпкпт сп следна тпчка на дневен ред сп кпја прпф. 
Љупчп Никплпвски гп најави нареднипт спстанпк на Здружениетп на педијатрите на 
Македпнија за 15.01.2011 гпдина пд 13 часпт вп хптел „Александар Палас“ ппд 
сппнзпрствп на Astra-Zeneka сп следнипт дневен ред: научен дел какп симппзиум за 
астма сп три предавачи (прпф. д-р Бранимир Нестпрпвиќ пд Белград, д-р Благица 
Манчева пд Институтпт за белпдрпбни забплуваоа кај децата - Кпзле и д-р Ангел 
Саздпвски пд Клиника за детски бплести) и втпр дел избпр за нпв претседател на 
Здружениетп на педијатрите на Македпнија. 

Притпа пп анализа на Статупт на ЗПМ и Правилникпт за избпри на ЗПМ е кпнстатиранп 
дека за легитимни избпри пптребнп е да се присутни 1/3 пд членствптп. Притпа сппред 
ппдатпците пние кпи кпи рабптат сп деца дп 6 гпдини се вкупнп 114, пд 7-18 гпдини 
вкупнп 21 вп примарната заштита, вп вакциналните пунктпви вкупнп 45, непнатплпзи 
се 24, вп секунбдарна заштита се 35, а вп терцијарна заштита 85 педијатри, т.е. вкупнп 
324 педијатри, а една третина е 108. Избприте треба да се тајни сппред член 23, а 
предлпзите јавни и да се дпстават дп генералнипт секретар дп 12.01.2011 гпдина. 

Офпрмени се и следните избпрни тела: 

Работно претседателство: прпф. Љупчп Никплпвски, д-р Иван Двпјакпв,  д-р Споа 
Петрпвска, д-р Александар Сајкпвски и д-р Катерина Ставриќ. 

Верификационата комисија: д-р Споа Петрпвска, д-р Филип Дума и д-р Теута Јакупи. 

Изборната комисија: д-р Лидија Нешкпвска, д-р Шенаси Јусуфи, д-р Светлана 
Крстевска, д-р Ферит Муча и д-р Весна Тпмиќ. 

Кандидационата комисија: д-р Иван Двпјакпв - претседател и членпви д-р Султана 
Асани и д-р Олгица Никплпвска. 

Записничар: д-р Илија Тимпвски, а за заверувачи на записникот се пдредени д-р 
Митка Тренчева и д-р Радмила Стпјанпвиќ. 

Пред ппчетпк на избпрпт претседателпт на Здружениетп на педијатрите на Македпнија 
да даде извештај за рабпта на Здружениетп вп ппследнипт мандатен перипд. 

Вп текпт на спстанпкпт претседателпт на Здружениетп прпф. Љ. Никплпвски даде 
некплку предлпг-прпекти за нареднипт перипд и тпа да се рабпти на ппдгптпвка на 
издаваое книга за истприја на педијатријата вп Македпнија, ппнатаму да се изгптви 
суплемент на веќе издадената бела книга, какп и да се прпдплжи сп редпвнп 
пдржуваое и ппдпбруваое на веб страната за штп е пптребнп и редпвнп 
финансираое. 

Александар Сајкпвски извести какп течат ппдгптпвките за прганизација на 5-типт 
Кпнгрес на педијатрите на Македпнија кпј треба да се пдржи пд 5 дп 9 пктпмври 2011 
гпдина вп Охрид, вп хптел Метрпппл и хптел Белви. 

 

Скппје, 23.12.2010    Записничар: 

      Прим. д-р. Споа Петрпвска 

 


